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Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες,  

Την περσινή χρονιά, τηρώντας τα μέτρα και με την πλήρη συνεργασία και βοήθεια από 
την πλευρά σας, καταφέραμε να έχουμε ελάχιστα κρούσματα και καθόλου διασπορά 
εντός σχολικού περιβάλλοντος. Είμαστε βέβαιοι ότι και τη φετινή χρονιά θα σταθείτε 
δίπλα μας, ώστε να διασφαλίσουμε την υγεία των παιδιών, αλλά και τη δια ζώσης 
λειτουργία του σχολείου μας. 

Στη συνέχεια αναφέρονται οι βασικές οδηγίες του ΥΠΑΙΘ και του ΕΟΔΥ για τη λειτουργία 
των σχολείων για το σχολικό έτος 2021-22.  

ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 

Οι μαθητές θα προσέρχονται στις σχολικές μονάδες με:  

-δήλωση αρνητικού αυτοδιαγνωστικού (self) τεστ, το οποίο θα πραγματοποιείται δύο 
φορές την  εβδομάδα (Τρίτη και Παρασκευή), έως και 24 ώρες πριν από την προσέλευση 
στο σχολείο (πρόκειται για τη σχολική κάρτα COVID-19 αρνητικού αποτελέσματος, που 
εκδίδεται από την  πλατφόρμα self-testing.gov.gr)  

 -βεβαίωση παρελθούσας νόσησης (τελευταίου εξαμήνου)  

 

ΧΡΗΣΗ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΗΣ ΜΑΣΚΑΣ 

Σύμφωνα με τις οδηγίες του ΕΟΔΥ, η καθολική χρήση προστατευτικής μάσκας είναι 
απαραίτητη και θα πρέπει να εφαρμόζεται σε όλους τους κλειστούς  χώρους και 
εξωτερικούς χώρους του Σχολείου (εκτός από την ώρα της γυμναστικής και του  
φαγητού). (Οι ασπίδες προσώπου ΔΕΝ υποκαθιστούν σε καμία περίπτωση την  
υφασμάτινη μάσκα ή τη μάσκα μιας χρήσης.)  

ΣΧΟΛΙΚΑ ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ 

Δεν επιτρέπεται η είσοδος μαθητών χωρίς μάσκα στα σχολικά λεωφορεία.  

 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑΤΑ - ΦΑΓΗΤΟ 

     Κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων οι μαθητές πρέπει να βρίσκονται στους 
καθορισμένους για κάθε τάξη χώρους του προαυλίου.  

     Κατά την αναμονή στο κυλικείο θα πρέπει να τηρούν τις προβλεπόμενες αποστάσεις. Το 
κυλικείο λειτουργεί σύμφωνα με τις οδηγίες του ΕΟΔΥ.  

     Δεν επιτρέπονται τα κεράσματα για τους συμμαθητές τους, με την ευκαιρία 
ονομαστικών εορτών  ή γενεθλίων.  

     Τα παιδιά δεν πρέπει να πίνουν νερό απευθείας από τη βρύση με το  στόμα, καθώς και 
να χρησιμοποιούν κοινά σκεύη όπως ποτήρια και μπουκάλια. Οι βρύσες θα  
χρησιμοποιούνται ΜΟΝΟ για να γεμίζουν το ατομικό τους μπουκάλι.   
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ΜΑΘΗΤΕΣ ΠΟΥ ΕΜΦΑΝΙΖΟΥΝ ΣΥΜΠΤΩΜΑΤΑ 

     Τα παιδιά που εμφανίζουν πυρετό ή/και άλλα συμπτώματα συμβατά με λοίμωξη COVID-
19  απαγορεύεται να προσέρχονται στο Σχολείο.  

     Στο σχολείο έχει οριστεί συγκεκριμένος χώρος, όπου θα παραμένουν οι μαθητές που  
εμφανίζουν ύποπτα συμπτώματα. Οι γονείς των μαθητών θα πρέπει να φροντίζουν για 
την άμεση  αποχώρησή τους από το σχολείο.  

ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΚΡΟΥΣΜΑΤΟΣ  

 Σε περίπτωση επιβεβαιωμένου κρούσματος, ο μαθητής πρέπει να παραμείνει σε 
απομόνωση για  τουλάχιστον 10 ημέρες, απέχοντας και από όλες τις εξωσχολικές 
δραστηριότητες (αθλητισμός,  περίπατοι, παιχνίδι έξω, συναντήσεις κ.λπ.), 
αποφεύγοντας κάθε επαφή με ευάλωτα άτομα και  λαμβάνοντας συστηματικά 
μέτρα προφύλαξης κατά την επαφή του με τα άτομα που διαμένουν  μαζί του στην 
ίδια κατοικία. 

 Ο μαθητής επιστρέφει στη σχολική μονάδα μετά την παρέλευση τουλάχιστον 10 
ημερών από την  έναρξη των συμπτωμάτων ΚΑΙ την πάροδο τριών 24ώρων από την 
πλήρη υποχώρηση του πυρετού  (χωρίς τη λήψη αντιπυρετικών) ΚΑΙ τη βελτίωση 
των άλλων συμπτωμάτων. Για την επάνοδο στο  σχολείο δεν απαιτείται η 
διενέργεια νέου τεστ και δεν είναι απαραίτητη η προσκόμιση στο Σχολείο  ιατρικής 
βεβαίωσης.  

 Οι στενές επαφές του ύποπτου περιστατικού προσέρχονται κανονικά στο Σχολείο 
με οδηγία για  στενή παρακολούθηση της υγείας τους και το τμήμα του μαθητή 
λειτουργεί κανονικά. Στενές  επαφές επιβεβαιωμένου κρούσματος λοίμωξης 
COVID-19 είναι:  

 μαθητές που ανήκουν στο ίδιο ή σε διαφορετικό τμήμα με το επιβεβαιωμένο 
κρούσμα  COVID-19 και συνυπήρξαν μαζί του στη σχολική τάξη κατά το 48ωρο 
πριν την έναρξη  των συμπτωμάτων του,   

 μαθητές που στο τμήμα τους δίδαξε συστηματικά εκπαιδευτικός που είναι  
επιβεβαιωμένο κρούσμα COVID-19,   

 εκπαιδευτικοί που δίδαξαν συστηματικά σε τμήμα με μαθητή που είναι  
επιβεβαιωμένο κρούσμα COVID-19,   

 άτομα που είχαν επαφή πρόσωπο-με-πρόσωπο με επιβεβαιωμένο κρούσμα 
COVID-19  ή άμεση σωματική επαφή με επιβεβαιωμένο κρούσμα COVID-19 
και   

 μαθητές που κατά το 48ωρο πριν την έναρξη των συμπτωμάτων κινήθηκαν 
προς ή από  το σχολείο μαζί με το επιβεβαιωμένο κρούσμα στο ίδιο σχολικό 
λεωφορείο, στο ίδιο  ταξί ή ανάλογο ιδιωτικό μεταφορικό μέσο.  

 Όλα τα άτομα που εμπίπτουν στον ορισμό «στενής επαφής» συνεχίζουν τις 
δραστηριότητές  τους, αλλά θα πρέπει να υποβάλλονται σε επιπλέον 
διαγνωστικούς ελέγχους για διάστημα 7  ημερών μετά την τελευταία επαφή με το 
επιβεβαιωμένο κρούσμα, ανάλογα με την κατηγορία  στην οποία ανήκουν.  
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Ειδικότερα:  

 Ανεμβολίαστοι, χωρίς ιστορικό νόσησης το τελευταίο εξάμηνο: δύο επιπλέον  
διαγνωστικοί εργαστηριακοί έλεγχοι με ταχεία δοκιμασία ανίχνευσης αντιγόνου 
(rapid  test) δωρεάν στα Σταθερά Σημεία Επιβεβαιωτικού Ελέγχου του ΕΟΔΥ, πέρα 
από τους  προληπτικούς συστηματικούς ελέγχους που πραγματοποιούν ανά 
εβδομάδα για να  προσέλθουν στη σχολική μονάδα.  

  Εάν αυτοί κάθονταν δίπλα ή στο αμέσως εμπρός ή πίσω θρανίο από το κρούσμα, 
τότε  επιπλέον των δύο ανωτέρω rapid test και των δύο self test για την 
προσέλευση στο  σχολείο, θα πρέπει την εβδομάδα εκείνη να κάνουν και 3 
επιπλέον self-test τα οποία θα  τους προμηθεύσει το σχολείο. Δηλαδή, οι μαθητές 
αυτοί θα υποβληθούν σε καθημερινό  έλεγχο για 7 ημέρες από την τελευταία 
επαφή με το κρούσμα.  

 Εμβολιασμένοι ή άτομα με ιστορικό νόσησης το τελευταίο εξάμηνο: δύο  
αυτοδιαγνωστικοί έλεγχοι (self test) στο διάστημα των 7 ημερών μετά την 
τελευταία  επαφή με το επιβεβαιωμένο κρούσμα.  

Στόχος των πολύ αυξημένων ελέγχων σε περίπτωση επιβεβαιωμένων περιστατικών 
COVID 19 είναι η διασφάλιση της δια ζώσης λειτουργίας του Σχολείου. Οι στενές 
επαφές με κρούσμα  θα εξακολουθούν να παρακολουθούν στενά την υγεία τους και 
να είναι σε αυξημένη  επαγρύπνηση για ενδεχόμενη εκδήλωση συμπτωμάτων 
ύποπτων για λοίμωξη COVID-19 για  14 ημέρες μετά την έκθεση.  

 

ΣΥΓΚΑΤΟΙΚΗΣΗ ΜΕ ΚΡΟΥΣΜΑ ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΜΕΝΟΥ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟΥ COVID-19 

      Μαθητές οι οποίοι ούτε είναι πλήρως εμβολιασμένοι ούτε έχουν ιστορικό νόσησης 
το  τελευταίο εξάμηνο και οι οποίοι είναι στενές επαφές επιβεβαιωμένου κρούσματος 
με το  οποίο διαβιούν κάτω από την ίδια στέγη, θα πρέπει να μπαίνουν σε καραντίνα 
για 10 ημέρες  ύστερα από την τελευταία επαφή τους με το κρούσμα, και να 
επιστρέφουν στις σχολικές δραστηριότητες την 11η ημέρα, εφόσον παραμένουν 
ασυμπτωματικοί, και με αρνητικό  αποτέλεσμα εργαστηριακού ελέγχου [ταχεία 
δοκιμασία ανίχνευσης αντιγόνου (rapid test) ή  μοριακό τεστ (RT-PCR)] τη 10η ημέρα.  

Εάν το τεστ είναι αρνητικό: άρση της καραντίνας, αλλά τα άτομα οφείλουν να τηρούν  
αυστηρά τα μέτρα ατομικής προστασίας και να παρακολουθούν την υγεία τους για 
εμφάνιση  συμπτωμάτων μέχρι και την ολοκλήρωση των 14 ημερών.  

      Εάν το τεστ είναι θετικό: ακολουθείται το ισχύον πρωτόκολλο για την απομόνωση 
των  κρουσμάτων COVID-19 χωρίς να απαιτείται επανάληψη του τεστ.  

 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΜΗΜΑΤΩΝ - ΤΗΛΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

Ένα τμήμα θα αναστέλλει τη δια ζώσης λειτουργία του όταν σε αυτό εντοπιστούν 
ταυτόχρονα  επιβεβαιωμένα κρούσματα COVID-19 σε παραπάνω από τους μισούς 
(50%+1) μαθητές του.  
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Τηλεκπαίδευση θα πραγματοποιείται:  

 Σε περίπτωση αναστολής της λειτουργίας σχολικού τμήματος λόγω ύπαρξης  
επιβεβαιωμένων κρουσμάτων COVID-19 σε πάνω από τους μισούς μαθητές του 
τμήματος  και  

 Για τους μαθητές κάτω των 12 ετών οι οποίοι έχουν ένα από τα σοβαρά 
υποκείμενα  νοσήματα, τα οποία αναφέρονται στο Παράρτημα Ι του πρωτοκόλλου 
«Μέτρα προστασίας  και πρόληψης διασποράς του ιού SARS– CoV-2 στις σχολικές 
μονάδες».  

      Οι περιπτώσεις παιδιών που συγκατοικούν με άτομο με σοβαρό υποκείμενο νόσημα 
και εξ  αυτού θα πρέπει να απέχουν από το σχολείο κάνοντας χρήση τηλεκπαίδευσης 
περιορίζονται  πλέον δραστικά, καθώς υπάρχει δυνατότητα εμβολιασμού των ατόμων 
με υποκείμενα  νοσήματα. Μόνο σε περίπτωση συγκατοίκησης με άτομα για τα 
οποία, λόγω σοβαρής  ανοσοκαταστολής, τεκμηριώνεται ότι ο εμβολιασμός τους 
ενδέχεται να μην παρέχει την  απαιτούμενη προστασία, και αφού έχουν πρώτα 
αναζητηθεί όλες οι εναλλακτικές λύσεις,  μπορεί να δίνεται άδεια σε μαθητές που 
συγκατοικούν με άτομο με σοβαρό υποκείμενο  νόσημα να συμμετέχουν στην 
εκπαιδευτική διαδικασία μέσω τηλεκπαίδευσης.  

 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ 

 

      Μόλις οριστικοποιηθεί το πρόγραμμα θα σας σταλούν οδηγίες για την ενημέρωση των 
Γονέων και Κηδεμόνων από τους εκπαιδευτικούς. Έως τότε, αν πρέπει να 
επικοινωνήσετε με κάποιον εκπαιδευτικό, μπορείτε να καλέσετε στο τηλέφωνο του 
σχολείου (22990 42390) 

 

Ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τη συνεργασία.  

 

Καλή σχολική χρονιά σε όλους 

 

Η Δ/ντρια και ο Σύλλογος Διδασκόντων 
 


